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Exercice 1. (Détermination d’une série de Fourier) Soit f : R → R la
fonction 2π-périodique définie par

f(x) =

{
0 si x ∈ [−π, 0]
x si x ∈ [0, π[.

Calculer la série de Fourier S∞(f) de f, déterminer son domaine de convergence et
étudier sa convergence.

Exercice 2. (Détermination d’une série de Fourier) Pour 0 < a < π, soit
f : R→ R la fonction 2π-périodique définie par

f(x) =


1
2a

si x ∈ [−a, a]

0 si x ∈ [−π,−a[∪]a, π].

Calculer la série de Fourier S∞(f) de f, déterminer son domaine de convergence et
étudier sa convergence.

Exercice 3. (Détermination d’une série de Fourier)) Soit f : R → R la
fonction 2π-périodique définie par

f(x) =

{
x2 − πx si x ∈ [−π, 0]
−x2 + πx si x ∈]0, π[.

Déterminer la série de Fourier S∞(f) de f sous la forme a0 +
∑∞

n=1 an cos(nx) +
bn sin(nx) ainsi que sous la forme

∑
n∈Z cne

inx; déterminer son domaine de conver-
gence et étudier sa convergence.

Exercice 4. (Détermination d’une série de Fourier) Soit f : R → R la
fonction 2π-périodique définie par

f(x) = |x|+ sin(2x) sin(3x) pour tout x ∈ [−π, π[.

Calculer la série de Fourier S∞(f) de f, déterminer son domaine de convergence et
étudier sa convergence.

Exercice 5. (*) On fixe y ∈ R avec y > 0. Soit f : R → R la fonction 2π-
périodique définie par

f(x) = exy pour tout x ∈ [−π, π[.

(i) Montrer que la série de Fourier S∞(f) de f converge sur R et identifier sa
somme.
(ii) Montrer que

∞∑
n=1

1
n2 + y2

=
1
2y

(
π cosh(πy)
sinh(πy)

− 1
y

)
.

(iii) Déduire de (i), de manière convenablement justifiée, la valeur de
∑∞

n=1

1
n2
.


